



春

学通社记者 索玲莫

伴随着窗外一声声的虫鸣，性子，从冬天冻硬的土中钻出来。凝望着枯木焕发的新生，她翩翩走来。

一觉醒来，徜徉在和煦的晨曦里，沐浴在香薰的微风中。任由思绪飞舞，情丝洋溢。“又是一年春好处，绝胜烟柳满皇都。”

收拾收拾思绪，整理整理着装，突然想去乡下逛逛，谁料碰到了善变的春姑娘，刚才还是阳光明媚，欢声笑语，不一会就阴转多云，似乎是在酝酿着什么。坐在车上，从车内向外望，就会不经意的发现，树枝上的一个个绿点越长越大了，枝条不再是那么干巴巴的，透出绿意，仿佛使劲一捏，就有汁液顺着枝条流下来。空气中充满春天淡淡的树汁味。

再看那青青的小草早就耐不住

马迁，当他身陷囹圄的时候，他的生也进入了冰天雪地的季节，身体上的伤害，心灵与尊严的侮辱，他是否也在渴望一个善变的她，《史记》又是他在怎样的逆境中创造的神话；飘到秋日儒家的始祖，伟大的思想家、教育家孔子，在他不得不四处流离时，政治上的不得意，使他进入了苍凉萧杀的秋天，他有没有对善变的她抱有过不切实际的想法，而在那样的季节里，孔子使它开出了一朵智慧的奇葩——《论语》；飘到夏日……

不知不觉车到站了，下了车抬头望着蓝蓝的天空中，几个小黑点出现在我的视野中。近了、近了，看不清了！一只只美丽的小燕子展开双翅，在天空中滑翔。动作是那么的娴熟、潇洒。

已近黄昏，小村庄里已然开始准备晚餐，冬日的最后一丝清冷，也化作黄昏的炊烟被印在岁月的封底。

一面日光，一面果香

学通社记者 郭佳荣



冬天的沉默唤醒了春日熟睡的太阳公公。现在都实现了，春日的脚步声在我的耳边慢慢响起。随着春天的奏响我对月亮的承诺，和春天的约定似水流年一样，我现在可以兑现我的承诺了。

打开充满阳光的窗户，拥抱一下春天。春天是一个富有生命力的季节，是一个美丽、神奇，充满希望的季节！春天更是我们披星戴月的时候，我们可以在春天的草地上呼吸新鲜的空气、惬意地捧读一本闲书……周末与小伙伴一起去玩，追逐奔跑，这就是青春该有的样子，这就是春天充满气息的样子。

啊！正所谓春光无限好，美在抒情呀！打开心灵的阳光，与温暖春光来一次美丽的邂逅。春天之所以美丽，是因为她经历了寒冬最后的料峭，也正因为这份艰难的历程，造就了世上这份独一无二。

春姑娘随心放肆的跑着，汗滴顺着脸颊流淌，最后再尖尖的下巴处会合，滴答，滴答，春雨悄无声息的落下，滋润着万物，以不可替代的作用为四季的发展奠定基础，描绘着未来的蓝图，呼唤着下一个季节的到来。

心中有爱，春光永驻，人间充满温暖。马志英，一位普通的母亲，靠着丈夫微薄的工资，14年里先后将三百二十多名贫困女童接到了自己家里免费提供吃住。他管这个家叫“女生之家”，他以自己的努力为三百二十多名孩子创造了一个家。其中有两百多名孩子考上了大学。“女生之家”的女孩，马志英对她们如数家珍，真正地把他们当成了自己的孩子。

带着花香的风吹过泛绿的枝丫，鸟儿争着抢着的飞来飞去，似乎在寻找那藏在花丛中穿着白色长裙的春姑娘。而那个春姑娘，春姑娘哼着轻盈且亲切的歌，幸福着一只受伤的小鹿。

春天的清晨，泛着淡淡的雾，世界被笼罩在一片朦胧之中，反倒显得轻盈且美妙。嫩绿的草上，挂着几颗晶莹剔透的露珠，几欲滴下，却又在太阳升起时消失在金色的阳光里。春姑娘翩翩起舞，将爱与包容撒向人间，时间好像在这一秒停住了，只剩下了春姑娘那脉搏在跳动……

人，和春天的味道融合在一起。春天是一个想想就觉得浪漫的季节，在春天万物复苏，重新开始，他们每天接受着甘露和沃土，长得生机勃勃。而在路边，在山坡，在石头缝隙里，在那些没有人到达的地方，也有一些独一无二的那个。

我觉得春天比夏天更适合烧烤，夏天虽然很热闹，但太吵了，太热了。在春天约上三五好友，在春天的晚上，架一个小炉，放上自己喜欢的食材，看着食物慢慢变得好吃，谈论春天和生活。小炉的旁边放一两杯果酒，气氛清新却也不醉。

春天的意义

学通社记者 王敏



悄悄地，悄悄地，山绿了，树青了，树芽呀全绿了；几回春雨洗过，那满坡满坎的春苗更是绿得醉人。虽然都说二月是春天的开始，但我觉得三月更完美。如果说二月的春天是像茶一样苦涩甘甜的姑娘，那么三月的春姑娘就是像果酒一样醉人美好。

三月，我们都该穿上好看的衣服，挑一个暖风天朗的日子，去公园里逛逛、在没有打扰的地方，享受草木蔓发的力量。野餐就是就是享受春天最好的方式。试着想想，在阳光还明亮的时候，在春雨刚刚淋过的草地上，铺一块自己最喜欢

等春来，等花开

学通社记者 张春龙



春天迈着轻盈的脚步缓缓的来到了，它带走了冬天的寒冷，同时也让夏天的炎热即将来临，放眼望去一切都是万物复苏的样子。在阳光明媚的下午走在校园里，感受属于春天的气息。小草经过冬天的磨炼，已经从土里露出自己的小脑袋，光秃秃的树枝也长出了嫩芽，很快就会枝繁叶茂；同时各种花朵也开始争奇斗艳的盛开着。

到了春天，大自然开始恢复生机。我一直将小草当作报春使者，它们早早地露出自己的小脑袋，仿佛是在告诉人们春天就要到了。小草还有十分顽强的生命力，野草烧不尽，春风吹又生。”从这句诗中我们能感受到小草有多么顽强的生命力。在我们的生活中，也要学习小草这种精神。

“乱花渐欲迷人眼”，没错，春天就是百花齐放的季节。看那桃花，虽然大多数还是花苞，但是从花苞也可以看出它粉红色的花朵有多么的可爱，这些花苞在一点点的膨胀，随时都会绽开。看那迎春花

啊！好一朵美丽的迎春花，香气美丽又大方。迎春花是其百花之中开花最早的花，花开以后就会迎来百花齐放的春天。2020年冬天的时候河北又出现了疫情，但是在所有人的共同努力下，2021年的春天如期而至。这让我们懂得了一个道理，不管冬天多么寒冷，春天都会到来。如果现在还没有到，那就是时间长短的问题，等一等，春天一定会如期而至的。

春天是如此的美丽、多情，让人难忘，但春天过去后，到了来年，便又是一个不一样的春天，所以，现在让我们用心、用爱去感受这美丽的春天吧！

春·微寒·尚暖

学通社记者 张倩



的体会。让阳光充满心灵。

我还曾记得去年下雪的样子，但却是没有那么深刻了，还是在下雪中期待春天的到来，感受春天的气息和魅力。有时好我会想，日子无聊透了，可有时候我会想，生活真的很美，也有很多乐趣。比如，春天的到来，小草偷偷的从地下探出头来，柳树慢慢的发芽了，小花在太阳的微微暖阳中开的更加绚烂多彩了，这就是生活中细小的生活。

默默的许下约定，对月亮许下承诺，曾对春天有个约会。夏天等炎炎后溜走了，秋日等落叶纷飞，

春天真美啊！让我们用心去感受大自然的美好吧！

“碧玉妆成一树高，万条垂下绿丝绦”，春天唤醒灌木；“留连戏蝶时时舞，自在娇莺恰恰啼”，春天孕育着生机，“落红不是无情物，化作春泥更护花”，春天又有着别样的柔情。这无意看到的绝美词句深深的印在了我的脑海里，是啊，春天是最美的季节，美得就像一个姑娘，然而，谁又知道，春姑娘对每一朵花都笑。

2020年中国遭遇着从未遇到的困难与险境。新冠疫情的爆发让我们所有人都措手不及，但是在此涌现了一批无私奉献的医务工作者，他们以自己为矛为盾，像毁灭着世界的恶魔发起挑战。那些二十多岁的女孩子啊，她们都是爱美的女孩子啊，竟不惜全部剥掉了自己的三千青丝，换上白色的防护服，收起自己对亲人的思念，藏起自己对未来的恐慌，把希望带给每一个人。

带着花香的风吹过泛绿的枝丫，鸟儿争着抢着的飞来飞去，似乎在寻找那藏在花丛中穿着白色长裙的春姑娘。而那个春姑娘，春姑娘哼着轻盈且亲切的歌，幸福着一只受伤的小鹿。

春天的清晨，泛着淡淡的雾，世界被笼罩在一片朦胧之中，反倒显得轻盈且美妙。嫩绿的草上，挂着几颗晶莹剔透的露珠，几欲滴下，却又在太阳升起时消失在金色的阳光里。春姑娘翩翩起舞，将爱与包容撒向人间，时间好像在这一秒停住了，只剩下了春姑娘那脉搏在跳动……

人，和春天的味道融合在一起。春天是一个想想就觉得浪漫的季节，在春天万物复苏，重新开始，他们每天接受着甘露和沃土，长得生机勃勃。而在路边，在山坡，在石头缝隙里，在那些没有人到达的地方，也有一些独一无二的那个。

山东工程职业技术大学校报

Shandong University of Engineering and Vocational Technology

主办单位：
山东工程职业技术大学
内部刊物

志存高远 追求卓越

2021年3月24日 星期三 农历庚子年二月十二 2021年第1期（总第120期） 网址：http://www.suet.edu.cn/

筑牢思想根基 铭记初心使命

我校召开党史学习教育动员大会

本报讯（组织统战部 张彦卿）3月24日，在党的百年华诞倒计时99天的特殊时刻，山东工程职业技术大学隆重召开党史学习教育动员大会，认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和党中央、教育部、省、市的部署要求，对全校开展党史学习教育进行动员、作出安排。

吴梦军强调，开展党史学习教育，关键就是要落实习近平总书记突出的一个“实”字要求，把解决问题、推动工作发展作为衡量活动成效的标尺。在学习教育过程中，要防止“两张皮”现象，力戒形式主义和官僚主义，把党史学习教育同履行2021年学校中心工作任务结合起来，以学校发展实绩检验学习教育成果。

吴梦军作了题为“筑牢思想根基，铭记初心使命，在党史学习教育中展现新担当新作为”的动员讲话。她指出，党史学习教育是党中央立足党的百年历史新起点，统筹“两个大局”，为激励全党、全国各族人民满怀信心、投身全面建设社会主义现代化国家作出的重大决策。习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话，深刻阐明了开展党史学习教育的重大意义、重点任务和工作要求。各级党组织要切实把思想和行动统一到习近平

为确保党史学习教育取得务实成效，吴梦军对各级党组织和广大党员干部提出三点要求：

一是开展党史学习教育要与高质量服务学校发展大局结合起来；二是开展党史学习教育要与学校事业干部队伍建设结合起来；三是开展党史学习教育要与办实事开新局结合起来。

各基层党组织要精心组织，抓实每个环节，抓好每个步骤，始终把学校职业本科教育试点工纳入工作大局中来。

要切实把思想和行动统一到习近平

谋划和推进，为推动实现“全国

一流高水平职业技术大学办学目标”提供坚强保障。

李梅松就开展好党史学习教育

做了具体工作部署。

他指出，要坚持对标对表，准确把握党史学习教育的各项要求和工作安排。把握好六个方面重点学习内容：

深刻铭记中国共产党百年奋斗的光辉历程，深刻认识中国共产党为国家和民族作出的伟大贡献，深刻感悟中国共产党矢志不渝为人民的初心宗旨，系统掌握中国共产党推进马克思

主义中国化形成的重大理论成果，学习传承中国共产党在长期奋斗中形成的伟大精神，深刻领会中国共产党成功推进中国革命、建设、改革的宝贵经验。把握好“三阶段”的时间节点，做好贯穿全年的统一要求，一以贯之的规定动作，又有个性化、差别化、精准化的自选动作，让各项活动更生动、更鲜活。推动党史学习教育与各项工作同频共振，为落实立德树人根本任务、推进学校“十四五”开局起好步汇聚强大的力量，以更加优异的成绩迎接建党100周年。

济南市“云创业”平台创业服务联盟校企合作对接大会在我校隆重举行



揭牌仪式

本报讯（党政办公室 杨琦）3月24日上午，山东省委统战部分管日常工作的副部长李瑛、山东省中华职教社专职秘书长宋海伟一行莅临我校调研指导工作，我校校长吴梦军、副校长李梅松、党政办公室主任韩启斌等陪同调研。

首先，李瑛一行参观了学校交

通工程训练中心、机械工程训练中

心、鼎利学院等实验实训场所。参

观过程中，李瑛对我校实践教学和实训基地的建设予以充分肯定，对我校不断深化产教融合及校企合作的育人模式给予了高度评价。

最后，李瑛作总结讲话。

他强调，大学生思想政治教育是高校教育工作的首要任务，当代大学应将大学生思想政治教育放在首位，引导其形成正确的世界观、人生观、价值观，保证学生将所学知识技能用到中国特色社会主义建设中去。山东工程职业技术大学要强化落实立德树人根本任务，继续深化校企合作育人模式，发挥好统战和职教社“社员之家”优势，为社会培养更多更优秀的高层次技术技能人才，为服务区域经济社会发展做贡献。

团党委委员康与民，我校校

长吴梦军、副校长王守光等领导以及

部分企业家代表出席大会。

会上，宋文强与吴梦军，

分别发表致辞，米良控股

总经理作为企业代表发言、济南市公共就业服务中心邱冬主任宣

讲济南市创业政策。吴梦军代表

校方对各位领导、企业家代表参

观建筑工程学院实训中心。

编辑：《山东工程职业技术大学校报》编辑部 执行主编：汪少龙 责任编辑：翟小溪 摄影：王煜浩 徐博 张含笑 新媒体中心 E-mail:sdgctxy@163.com

